

## Мятлевская средняя общеобразовательная школа имени народного учителя России А. Ф. Иванова



Никишина  
Тамара Владимировна

Директор  
МОУ «Мятлевская средняя  
общеобразовательная школа  
им. народного учителя РФ  
А. Ф. Иванова».

Заслуженный работник образования  
Калужской области.

Отличник  
народного просвещения.

Адрес: Калужская обл.,  
Износковский р-н,  
пос. Мятлево, ул. Школьная д. 1.

## Увлечь и повести

130 лет назад русские купцы-меценаты  
заложили школу в посёлке Мятлево

**М**ЯТЛЕВСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА им. А. Ф. Иванова ломает все стереотипы. В сельской школе учатся всего двести ребят, но какой яркой и насыщенной жизнью они живут, как гордятся своими учителями и наградами родной школы!

Окунаясь в исторический экскурс, мы видим не только сельскую школу в её поступательном развитии. Мы наблюдаем исторический фон страны с его грандиозной революцией и Великой Отечественной войной. На полях сражений сложили свои головы учителя и ученики школы, её директор Кузьма Константинов. В своё время он сменил на директорском посту Николая Предтеченского, отработавшего в школе 50 лет. Затем школу возглавили женщины. Вначале — Е. В. Победина, за ней — Е. В. Хохлова. И вновь у руля мужская рука. Александр Федорович Иванов, доктор педагогических наук, народный учитель РФ, стоял на капи-

танском мостике около полувека — до 2009 года. Его имя присвоено Мятлевской школе. В день 90-летия учителя на территории школы был открыт памятник в его честь. Учащиеся и педагоги чтут память Иванова и преумножают успехи школы.

Учебное заведение является лауреатом Всероссийских конкурсов: «Лучшая сельская школа», «500 лучших образовательных организаций страны — 2020» и «Лига лидеров. Образовательная организация XXI века».

Как начинается утро нынешнего директора школы — Тамары Владимировны Никишиной? С волнения, с ожидания встречи с коллегами и учениками, с улыбки, которой она встречает ребят в школьном фойе.

— Наш педагогический коллектив стремится к тому, чтобы школа стала для детворы вторым домом, чтобы на уроках дети совершали открытия, а педагоги, ученики и их родители были союзниками во всем. Важно, чтобы и дома детей ждал такой же приветливый



На открытии памятника А. Ф. Иванову член Совета Федерации А. Д. Артамонов

мир, — подчёркивает школьный директор, добавляя: — Мятлевская школа сильна особым укладом: той тёплой атмосферой, в которой всем подомашнему уютно.

Тамара Владимировна — продолжатель славной педагогической династии. Она закончила Калужский педагогический институт и работала учителем начальных классов. К карьере она не стремилась, считая, что стать хорошим учителем и другом детей гораздо важнее. Она является первым победителем конкурса профессионального мастерства «Учитель года» в Износковском районе. Её лидерские качества и активная жизненная позиция не остались незамеченными. Двенадцатый год она руко-

водит школой, в которой сама когда-то училась. Тамара Никишина — Заслуженный работник образования Калужской области и Отличник народного просвещения. В этом году в региональной системе образования она признана «Человеком года» и Лауреатом премии А. Ф. Иванова.

Что лежит в основе успеха лидера Мятлевской школы? С детства она усвоила правило: если берёшься за какое-то дело, делай его не просто хорошо, но и красиво.

— Наша школа — это одна дружная семья, где ребята учатся учиться, а учителя прививают им такие общечеловеческие ценности, как порядочность, веру и честность. Наш педагогический коллектив — это содружество людей, для кото-

рых учительство — не просто профессия, а образ жизни, — уточняет директор.

Большинство учителей Мятлевской школы имеют высшую и первую квалификационную категорию. С 2010 года сельские педагоги являются победителями районных и призёрами областных конкурсов профессионального мастерства и «Учитель года». Среди начинающих педагогов — такие же успехи, но уже в номинации «Молодой учитель года».

Школа активно внедряет цифровые технологии, повышает качество образования школьников. Информационная инфраструктура включает в себя высокоскоростной интернет, компьютеры, мультимедийное и интерактивное оборудование. Гордость школы — золотые медалисты, а также выпускники, ставшие студентами престижных вузов страны.

Создание системы дополнительного образования — заслуга школы и её директора. Для Тамары Владимировны — это дело её жизни. Дать возможность детям почувствовать успех — вот в чём видит она задачу дополнительного образования. Ребята развивают свои творческие способности в рамках таких национальных и региональных проектов, как «Современная школа» и «Успех каждого ребёнка». Ученики увлечены флористикой и робототехникой, фотографией и видеосъёмкой. Проекты по экологии и краеведению не раз завоёвывали призы во Всероссийских конкурсах.

Примечательно, что школьный спортивный клуб «Старт», признанный лучшим в Калужской области.



Хоккейная команда. Капитан Е. А. Никишин — лауреат конкурса «Лучший специалист системы физического воспитания Калужской области»



Дружина юных пожарных — лучшая в ЦФО



Команда совета отцов — неоднократные призёры областных соревнований



Совет отцов — орган общественного управления



На привале. Игра «Юный патриот России»

стал призёром Всероссийского конкурса «На лучшую организацию спортивно-массовой работы». Евгений Никишин, учитель физкультуры и руководитель клуба — победитель районного конкурса «Учитель года — 2021» и лауреат конкурса «Лучший специалист системы физического воспитания Калужской области — 2020». Он возглавляет школьную хоккейную команду, где в паре с отцами играют их дети. Новый каток, шахматы и теннис, волейбол, баскетбол и лыжи — вот чему посвящают свой досуг сельские жители. Школа гордится успехами своего выпускника Ильи Рябого, чемпиона Калужской области по лыжному спорту, кандидата в мастера спорта.

С энтузиазмом участвуют школьники в массовых спортивных мероприятиях. В 2020 году школьная Дружина юных пожарных стала лидером Калужской области и вошла в число лучших ДЮП России. Среди выпускников школы есть курсанты Академии МЧС.

Сельская детвора своими руками возделывает у школы яркие цветники. Грамотно, с элементами ландшафтного дизайна разбит у входа в



На сцене — мятлевские учителя

школу мини-парк «Цветочная геометрия», чуть дальше — «Цветочный хоровод». С весны до осени обрамляют они школьную парадную площадь цветущим венком.

Для любой школы родители — это первая линия поддержки. В Мятлево ставка сделана на энергичный Совет отцов. Школа — лауреат Всероссийского конкурса на лучшую постановку работы с родителями.

— Тамара Владимировна — яркая, незаурядная личность, компетентный и неутомимый руководитель. Под её ру-

ководством школа не стоит на месте, а успешно развивается, — говорят родители о директоре школы.

Тамара Никишина — лауреат проекта «Деловая элита России», «Директор года» в конкурсе «100 лучших школ России». В 2020 году к её наградам добавилась медаль «За особые заслуги перед Калужской областью». Она всем сердцем любит свою работу. Работа и есть её счастье и её успех. А секрет этого успеха в её жизненном кредо: «Лучшее слово — это дело!»

Валентина Щедринова